

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
V BRNĚ

# PŘEHLED VÝZKUMŮ 1980

1980



BRNO 1982

gruben handwerklichen Charakters entdeckt. Unter den Funden, die in den Zeitabschnitt vom Beginn des 14. bis in das 16. Jahrhundert datiert sind, überwiegen Bruchstücke von glasierten Gefäßen und technischer Keramik / Düsen und Tiegel /.

## MALÉ HRADISKO U BOHUSLAVIC

/okr. Hodonín/

Jindra Nekvasil, AÚ ČSAV Brno

Při pochůzce terénem narazil na podzim 1980 referent severně od Bohuslavic u Kyjova na malé opevnění, které dosud není uvedeno v archivu lokalit. Nalézá se na severovýchodním úbočí vrcholu "Hradisko", na jehož temeni je nedobudované pravěké hradisko /Nekvasil 1977/. Malé hradisko je umístěno těsně nad přechodem svahu do inundační roviny říčky Kyjůvka a jeho severozápadní okraj ční nad strží, která se zařezává do svahu "Hradiska". Je tedy vybudováno na silně skloněné ostrožně. Ohraničuje je oválný příkop, ještě dnes dobře zřetelný, a stejně výrazný val. Střed hradiska se zdvíhá do kopulovitého útvaru. Ze západní strany je příkop a val porušen zářezem železniční trati. Vše nasvědčuje tomu, že se jedná o středověký hrádek.

V archivu AÚ jsou podchyceny novinové zprávy /č. j. 1574/69/ o porušení jakési tvrže u Bohuslavic při přestavbě železnice asi v letech 1943 nebo 1944. Přes řadu nesrovnalostí by se tyto zprávy mohly vztahovat k popisované lokalitě.

### Literatura:

J. Nekvasil, K významu nedokončeného opevnění na Hradisku u Bohuslavic /okr. Hodonín/, PV 1975, Brno 1977, 31.

Kleiner Burgwall bei Bohuslavice /Bez. Hodonín/. Nördlich der Gemeinde, auf dem Hange Hradisko, hat man einen kleinen Burgwall mit gut sichtbarem ovalem Graben und Wall und mit Mittelanhöhe entdeckt. Es handelt sich vermutlich um einen mittelalterlichen Hausberg.

## TERÉNNÍ PRŮZKUM PRAVĚKÉHO OSÍDLENÍ NA JIHOZÁPADNÍ MORAVĚ

Jaromír Kovárník, Jihomoravské muzeum Znojmo

/Obr. 19-21/

V průběhu roku 1980 jsem prováděl terénní průzkum v užší oblasti jihozápadní Moravy. Většina archeologických nálezů náleží do mladší doby kamenné. V mnohých případech však není tak jednoduché přesně stanovit kulturní zařazení.

V důsledku trvalého nasazení těžké zemědělské mechanizace je situace pro terénní archeologický průzkum rok od roku komplikovanější. Tam, kde před několika lety bylo možno povrchoвым sběrem získat velké fragmenty keramiky, nebo dokonce neporušené menší keramické tvary, nacházíme dnes archeologické nálezy s malou vypovídací hodnotou. Z tohoto důvodu uvádím u některých archeologických nálezů pouze jejich rámcové chronologické datování.

Bačice I /okr. Třebíč/

Lokalita se nachází asi 500 m východně obce na svahu s jihovýchodním sklonem. Naproti je bývalý kamenolom, který tvoří dominantu v katastru obce. Povrchovým sběrem byla získána kolekce keramických fragmentů a štípané industrie, mezi níž se vyskytly nástroje s bilaterálně drasadlovitou retuší a retušované čepelě s bulhem /obr. 21:4,8/. Nálezy lze zařadit do mladoneolitického období.



PŘEHLED VÝZKUMŮ 1980

Vydává: Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19  
Odpovědný redaktor: akademik Josef Poulík  
Redaktoři: Dr. A. Medunová, Dr. J. Meduna, Dr. J. Říhový  
Překlady: Dr. R. Tichý, E. Tichá  
Kresby: A. Malinková  
Na titulním listě: stříbrná mince z mladohradištního hrobu v Mušově  
Tisk: Moravské tiskařské závody, n.p. Olomouc, závod Gottwaldov, provoz 34 - Kyjov  
Evidenční číslo: ÚVTEI - 73332  
Vydáno jako rukopis: 450 kusů - neprodejně